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Optimale recyclage  -  Productnormering windmolens

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1070 van 11 augustus 2022 erkende de 
Vlaamse minister van Omgeving dat de recyclage van buiten gebruik gestelde 
windmolens nog altijd problematisch is. De minister erkende eveneens dat een goede 
productnormering een belangrijke stap kan betekenen om tot een optimale recyclage van 
dergelijke installaties te komen.

De minister stelde in die optiek dat zij het echter meer opportuun acht om qua 
productnormering van windmolens eventuele Europese initiatieven af te wachten in 
plaats van daarover enkel voor de Belgische markt in gesprek te gaan met de federale 
overheid en de andere gewesten.

1. Kan de minister verduidelijken of er op het vlak van productnormering van 
windmolens, met het oog op een optimale recyclage van die installaties, intussen al 
dan niet Europese initiatieven werden ingeleid om tot een verordening te komen die 
in alle lidstaten van kracht zal zijn? Zo ja, wat is de stand van zaken van die 
Europese procedure?

2. Zo niet, is de minister desgevallend bereid om vanuit Vlaanderen, in samenspraak en 
met de hulp van haar bevoegde federale collega-minister, het initiatief te nemen om 
op Europees niveau tot een productnormering van windmolens te komen met het 
oog op een optimale recyclage van die installaties? Zo niet, waarom niet? Zo ja, 
welke stappen zal de minister daartoe nemen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 47 van 5 oktober 2022
van CARMEN RYHEUL

1. De FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu is bevoegd 
voor productnormering. Zij volgen dan ook het Europese beleid terzake op.  

2. Er loopt nog heel wat onderzoek, zowel binnen Vlaanderen als in de EU, naar het 
ontmantelen en recycleren van windmolens. Indien uit de resultaten van deze 
onderzoeken blijkt dat er voldoende recyclagepotentieel is, vooral m.b.t. de recyclage 
van de wieken, dan zal ik mijn bevoegde federale collega hierop aanspreken. 


